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ЧИТАЛИЩЕ “ХРИСТО БОТЕВ -1923”  

С.ДРАГАНОВЦИ ГАБРОВСКА ОБЩИНА 

 

Отчет  за  

дейността през периода от 01.01.2022 до 31.12. 2022 
година 

  

Дейността на Читалището беше подчинена на изискванията за работа 

в пандемична обстановка. Месеците януари и февруари бяха време за 

отчитане и попълване на необходимата документация и отчети пред 

Министерството на Културата, Община Габрово, Агенция по вписванията. 

През месец март изготвихме табло с мартеници по случай първи март, бяха 

поставени такива табла и за трети март и Деня на земята. Когато започна 

войната в Украйна и в Габрово дойдоха първите бежанци, ние не 

останахме безучастни към тях. За Велики четвъртък поканихме двадесет 

украински деца и техните майки да ни гостуват. Заедно се помолихме в 

нашата църква в Драгиевци за мир, почерпихме ги с домашни баници, 

дадохме им козунаци и червени яйца за празника - нали и те са 

православни християни като нас. Организирахме и чествахме Цветница 

заедно с Великденските празници. На Великден църквата ни беше пълна с 

младежи и деца, дошли да се помолят. Това лято групата ни за автентичен 

фолклор беше много активна с участията си в различните фестивали и 

конкурси. 

1. Първи май-кулинарен събор в Съботковци-носител на 

специалната награда на името на Митко Ненов за най –голяма 

изненада-петстепенно меню с лапад. 

2. Седми май-Участие в Гергьовденските празници в 

ЕМО”Етъра” . 



 

2 

 

3. Пети юни - Участие в Десети Юбилеен Национален 

фестивал”Традицията среща бъдещето”с.Ясен,общ.Плевен и в 

кулинарния събор-спечелване на специалната награда. 

4. Участие и спечелване на специалната награда на журито –

единадесети Национален фестивал за автентичен фолклор 

„Песни в полите на Балкана”,с. Жълтеш,общ.Габрово. 

5. 19  юни –Участие в регионален етап за класация в Копривщица 

в г.Дряново,обл.Габрово-без никакви забележки и промени от 

страна на журито. 

6. 23-25.06 ,отлично представяне и спечелване на златен медал и 

купа от Международен фолклорен фестивал-Приморско2022г. 

7. 16.07-Участие в Национален Фолклорен Събор”Андъка пее и 

танцува”в с. Харачери-Кметовци.: 

8. 5,6,7.август-Участие в двадесет и втория Национален събор на 

народното творчество –Копривщица 2022г. и спечелването на 

златен медал. 

9. 17.септември-участие във втори събор на пестила-Градище 

2022г. 

 

 От името на Читалищното ръководство участвахме и поздравихме 

юбилеите на колегите и приятелите от с. Яворец и Враниловци на 11 май и 

04 септември .На 19 август проведохме едно интересно за хората събитие 

„Кино под звездите”с прожекция на българския филм от 2021 г „Уют”на 

Камен Донев. 

Тази година работата на ДТФ ”Палавници” беше насочена към най -

малките участници. Драматизирахме с тях българската  народна приказка 

”Кума Лиса и Косе Босе” и на 27 декември я представихме на  Коледния 

концерт пред нашата публика.Заедно посрещнахме Дядо Коледа, който 

раздаде подаръци за най -малките, а за големите бяха организирани 

забавни  игри. Предоставихме коледарските ни носии на ученици от ПТГ 
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”Д-р Василиади” гр.Габрово, за да представят обичая в Община Габрово. 

Проведохме традиционното училище за коледари, които на Коледа 

обиколиха пяха и наричаха за здраве във всяка къща на Драгановци и 

Драгиевци. 

В основата на дейността ни стоят принципите: диалог, отговорност, 

прозрачност и сътрудничество. С ресурсите на библиотеката даваме 

възможност за помощ и подкрепа на учащите се от селото.Разполагаме с 

7382 тома. Тази година са закупени  38 тома нови книги, а от дарения са 

постъпили 59, исторически, ученическа и художествена литература. Заети 

материали 767, посещения 420, работа с интернет 65, членове на 

библиотеката 72. Активно работим с децата през лятото, идващи от града 

при дядо и баба, като им предоставяме нужната литература за прочит през 

ваканцията. За кръгли годишнини и тържества библиотеката издава табла 

и витрини. Добрата материална база, добрите специалисти, наличното 

оборудване приобщават читалището ни към глобалното информационно 

общество. 

Грижа за сградата: 

Правим частични ремонти на покрива и фасадата на предоставената 

от Община Габрово сграда , редовно сменяме пожарогасителите, грижим 

се за розите и градинката на площада. 

Закупихме и изработихме тениски с народен мотив и логото на 

групата за автентичен фолклор, за което изказваме нашата благодарност на 

Кристина Янева и Пламен Владимиров, които много ни помогнаха и за 

организацията на Цветница, Великден и посрещането на украинските деца, 

както и при проблеми с техниката. Нашата работа и дейността ни не би 

била възможна и без хората от общността. 

Читалищното настоятелство изказва своята благодарност към всички 

участници в групата за изворен фолклор за тяхното огромно желание , 

постоянство и всеотдайност при представянето на Читалището ни във 

всички фестивали, събори и кулинарни конкурси. Благодарим на Пламен 
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Любенов Александров, на почетния Председател - Новак Георгиев, на 

работещите в цветарския център и на цялото семейство Косеви от грижите 

за цветята ни, до безплатен транспорт при осигуряване на отоплението на 

сградата ни. Благодарим на цялото ЧН и Проверителна комисия, които в 

тия трудни времена бяха винаги до нас. Благодарим на нашите дарители на 

книги, на нашите читатели, на РЕКИЦ- Габрово за непрестанната помощ. 

Благодарим на родителите на младите коледари и лазарки ,които се 

отзовават  винаги при нужда и се радваха заедно с нас на децата. 

Знаем и вярваме, че заедно можем всичко. 

 

   

                                                                                  

20.01.2023                                                    Председател на ЧН:  ………….. 

С. Драгановци                                                                       /Ружка Пейчева/                              


